创治治

2022-11-

CN43-0068 邮发代号 41-73

今日8版 总第 0077 期



公安部等八部门部署开展"全国交通安全日"主题活动

守护人民群众安全顺畅出行

人民网北京 11 月 16 日电 (记者 梁秋坪 郝萍)据公安部 消息,今年12月2日是第11个 122"全国交通安全日"。日前, 公安部、中央网信办、中央文明 办、教育部、司法部、交诵运输 部、应急管理部、共青团中央联 合发出通知,决定自即日起至 年底,以"文明守法平安回家" 为主题,共同组织开展第11个 122"全国交通安全日"主题活

通知指出,要坚决贯彻落

实党的二十大精神和习近平总 书记关于安全生产和平安中 国、法治中国建设的系列重要 论述,坚持人民至上、生命至 上, 进一步提高全社会交通文 明程度, 更好服务保障经济社 会发展,守护人民群众安全顺 畅出行,努力为全面建设社会 主义现代化强国创造安全畅 通、文明和谐的道路交通环

通知强调,公安机关要聚 焦道路交通安全, 开展安全隐

患源头清零、公路突出交通违 法行为整治、农村交通安全治 理、"一盔一带"安全守护行动、 酒驾醉驾专项整治,深化交通 事故预防"减量控大"和道路交 通安全宣传教育提升行动,引 导广大交通参与者自觉抵制交 通违法行为; 网信部门要引导 媒体网站加强交通文明正能量 传播,倡导新时代交通文明新 风尚; 文明办要将交通文明与 文明城市、文明村镇、文明单 位、文明家庭、文明校园创建有

机结合,大力倡导"有序礼让" 社会公德建设,提高全社会交 通文明程度;教育行政部门要 指导中小学校定期开展交通安 全宣教体验活动,系统强化少 年儿童交通安全意识和自护能 力;司法行政部门要将交通安 全与"12·4"国家宪法日、全国 "宪法宣传周"宣传活动充分融 合,有效发挥法治固根本、稳预 期、利长远的保障作用,组织开 展普法教育活动;交通运输部 门要督促道路客货运企业、客

货运场站加强隐患排查治理和 内部警示教育,督促从业人员 落实安全驾驶、安全检查、安全 提醒义务,提升道路运输行业 安全水平; 应急管理部门要依 法依规严肃查处道路交通生产 安全责任事故,推动及时公布 事故调查报告,加强典型事故 曝光; 共青团组织要发动高校 学生和青年志愿者协会 (服务 队),深入社区、农村开展交通 安全宣讲、劝导等专题志愿服 务,全力开展好主题活动。

图片新闻

硬核消防进"火场"

近日, 常德市消防救援支 队装备技师在常德沅江隧道内 操控"消防机器人"进行送风、 喷水灭火救援演练。该机器人 通过大密度的水表面积使环境 温度迅速降低, 具有驱散有毒 有害烟雾、改变烟道气流方向、 遥控喷水灭火等功能, 可提升 人员密集场所,铁路、公路隧 道,地下空间,大型化工企业等 火灾事故现场的救援能力。

陈自德 摄



省高院举行学习贯彻党的二十大精神专题宣讲

以高质量司法服务全省经济社会发展大局

本报讯 (湖南法治报全 媒体记者 曾雨田 通讯员 李果)根据省委要求部署,11 月16日,省高院机关举行学 习贯彻党的二十大精神专题 宣讲会。省委宣讲团成员、中 南大学法学院党委书记毛俊 响受邀作宣讲报告。会议由 省高院党组副书记、副院长

毛俊响以"谱写新时代中 国特色社会主义更加绚丽的

华章——学习贯彻党的二十 大精神"为题,从全面领会党 的二十大的主题及主要成 果,深刻认识新时代10年的 伟大变革及其里程碑意义, 不断开辟马克思主义中国化 时代化新境界, 牢牢把握新 时代新征程中国共产党的使 命任务,贯彻落实新时代新 征程的战略部署, 用新的伟 大奋斗创造新的伟业6个方 面对党的二十大精神进行了

系统阐释和深入解读。

与会同志认真聆听并做 好笔记。大家纷纷表示,在新的 赶考路上,将不断增强历史使 命感、责任感,切实把思想和 行动统一到党的二十大精神 上来,更好地服务大局、司法 为民、公正司法,凝心聚力推 动党的二十大精神在全省法 院落地落实,为推进中国式 现代化提供有力司法保障。

会议要求,全院干警要

进一步抓好党的二十大精神学 习,学原文、悟原理,认真学、反 复学,牢记于心、外化于行,进 一步增强学习贯彻党的二十 大精神的政治自觉、思想自 觉、行动自觉。要更加深刻学 习领会党的二十大精神,进一 步提高政治站位,坚决捍卫"两 个确立"、增强"四个意识"、坚 定"四个自信"、做到"两个维 护",以高质量司法服务全省 经济社会发展大局。

全省社区矫正和安置 帮教工作业务培训班 在长举办

本报讯(湖南法治报全媒体记者 罗霞 通讯员 朱泓溢)11 月 15 日至 17日,为期3天的湖南省社区矫正和 安置帮教工作业务培训班在长沙举 办。省司法厅党组成员、副厅长,一级 巡视员张维杰出席开班仪式并讲话, 省司法警官职业学院党委书记李梓 楠致辞,省社区矫正管理局局长侯迁

社区矫正和安置帮教是社会治安 综合治理和平安建设的基础性工作, 是推进国家治理体系和治理能力现 代化的一项重要制度,新时代新形势 对社区矫正和安置帮教工作提出了 新的更高要求。举办此次全省培训班 的目的,旨在深入贯彻落实以《社区 矫正法》为核心的各项规章制度,规 范统一社区矫正和安置帮教工作程 序和标准,切实提高工作队伍的业务 素质和工作能力,推动社区矫正、安 置帮教工作持续高质量发展。

培训班要求,全省各级社区矫正 机构要以党的二十大精神为指引,深 入学习贯彻习近平法治思想,认真贯 彻落实《社区矫正法》和全省社区矫 正工作会议精神,准确把握当前面临 的形势和任务,综合运用政策法律、 监管规定、教育手段和帮扶措施,共 同致力于预防和减少犯罪,促进社 区矫正和安置帮教对象顺利融入社 会,彰显应有的政治、法律和社会效

全省市(州)、县(市、区)社区矫正 机构负责人和部分社区矫正业务骨 干,省社区矫正管理局全体工作人员 130余人参加了本次培训。

主管/主办 湖南日报报业集团有限公司 出版/发行 湖南金鹰报刊社有限责任公司 印刷:湖南日报印务中心(长沙市望城区黄金西路 989 号) 发行方式:邮政发行 零售价 2 元